

H 关注“全民禁毒在行动”宣传月

■ 本报记者 陈蔚林 通讯员 逢金霞

6月23日下午，顶着火辣的日头，省琼山强制隔离戒毒所民警许友伟出门执行任务。

但他此行的目的地，不是熟悉的戒毒所，而是万宁市红石村的一家槟榔加工厂——有30名戒毒康复人员在这里就业，他来帮助他们解决融入社会过程中遇到的实际问题。

万宁市社区戒毒（康复）工作指导中心负责人，这是许友伟的新身份。

“工作场所从高墙大院转移到社区农村，最直接的原因是：我们开始‘闲’下来了。”许友伟说，自2016年底开始，我省接连打响两轮禁毒三年大会战，吸毒人数占常住人口比例从大会战之初的8.3%降至目前的1.24%，戒毒所收治人数“断崖式”下降，民警有了更多时间和精力把戒毒工作往外延、往下沉。

其实，从2014年起，我省就开始在毒情形势相对严峻的乡镇、街道点状布局，先后建起了21个社区戒毒（康复）工作指导站。考虑到各指导站地处偏远，辐射面小、人群受限，我省自去年起打造指导站的“2.0版本”——社区戒毒（康复）工作指导中心。

截至目前，社区戒毒（康复）工作指导中心已经覆盖全省除三沙市之外的市、县、区。包括许友伟在内，来自省内各司法行政强制隔离戒毒所的70余名民警在这里找到了新的工作方向。

“驻点期间，民警要对社区康复人员进行康复医疗、就业安置、心理辅导等帮扶。总的来说，就是把工作重心从管理、教育转向了服务、指导。”这一转向带给许友伟最直接的感受就是：肩上担子重了，深入基层多了，与社区康复人员的距离也更近了。

随着“6·26”国际禁毒日的临近，省府城强制隔离戒毒所驻文昌市社戒社康工作指导中心负责人俞新彬这几天忙得不可开交：“我正在准备6月24日去罗豆中心小学的禁毒宣讲。此前，依托中心成立的‘蒲公英’禁毒宣讲团服务站，我们已经为渔民、司机等群体进行了多轮宣讲，提醒大家不要参与毒品走私、贩卖等活动。”

“当前，我们还在不断延伸戒毒工作社会职能。”省琼山强制隔离戒毒所所长陈钊鑫介绍，前不久，该所启动了“向阳花”心理服务团建设工作，并在海口市秀英区各乡镇、街道设立了服务点，把禁毒工作做到人民群众的“心”里去。

（本报万城6月24日电）

■ 本报记者 计思佳
特约记者 陈创森 通讯员 魏朝煜

“我抽到的卡片上写着‘改变’。我们以前虽然走过了弯路，但现在要勇于改变，重新开始。”

“我的卡片上写着‘坚定’。无论是做事还是戒毒，我们都要有坚定的意志。”

6月24日下午，“向阳花”心理服务团社戒社康人员心理辅导活动在海口市秀英区秀英街道社区戒毒（康复）中心举行。活动现场，国家二级心理咨询师邢俏俏掏出一副卡片，分发给8位社戒社康人员，让他们根据卡片上的文字或者图片谈自己的感想。

阿超（化名）抽到的是一张图片。“上面画着一个人独自在舞台上表演，我看了很有感触。”他说，“就像我找工作一样，本来已经在工地上干了两天，老板知道我吸过毒，直接通知我不需要来了，之前的工钱也不给了，我觉得自己的境地特别尴尬。”

听到阿超话语里流露出的沮丧情绪，邢俏俏赶紧走到他跟前，耐心询问道：“那你现在找到工作了吗？”得知阿超后来通过不断努力，终于得到一家保安公司的赏识，成为一名保安，邢俏俏鼓励他说，“并不是所有人都戴有色眼镜看人。既然有人愿意给你一个舞台，你就好好珍惜这个机会，好好表现。”

据介绍，“向阳花”心理服务团是省琼山强制隔离戒毒所在秀英区创新打造的心理服务特色品牌，于6月15日上午在秀英区8个镇（街）同步挂牌，邢俏俏就是该服务团的一员。

“社戒社康人员在回归社会的过程中，往往面临人际交往的困境和社会的歧视，在求职和择偶过程中也经常受到挫折和打击，需要专业心理工作人员提供长时间的心理服务。但在实践工作中，社区戒毒（康复）中心的禁毒专管员心理服务专业化水平还存在一定差距，无法满足戒毒人员的需求。”省琼山强制隔离戒毒所心理健康指导中心副主任王盛誉介绍，为此，该所与社会相关机构力量合作，组建了“向阳花”心理服务团，为社戒社康工作对象开展专业的公益性心理服务。

省琼山强制隔离戒毒所驻秀英区社戒社康指导中心主任、一级警长王绍烽表示，“向阳花”心理服务团的具体服务内容包括个体疏导、团体心理辅导、心理健康教育、心理健康状况测评等。同时，该心理服务团将积极协助地方政府部门对基层禁毒专管员开展心理技能相关培训，提升专职工作人员专业化水平。

“我当禁毒专干已有3年多，今天旁听了这堂由专业心理咨询师上的心理辅导课，我感觉很受启发。”秀英街道禁毒专干张玲说，接下来，她也想通过学习考取心理咨询师证，用专业知识打通戒毒人员回归社会“最后一公里”。

省琼山强制隔离戒毒所相关负责人表示，“向阳花”心理服务团是积极探索社戒社康工作新模式的重要举措，待在秀英区运行成熟后，还将向海口市及我省其它市县进行推广。

（本报海口6月24日讯）

七十余名戒毒民警转岗“新战场”

【向阳花】打通戒毒人员回归社会“最后一公里”

吸毒人员减少，戒毒所收治人数“断崖式”下降

海南禁毒文化宣传街开街

本报海口6月24日讯（记者刘梦晓 良子 通讯员王聘钊）6月24日，海南禁毒文化宣传街开街仪式暨海口市美兰区“6·26”国际禁毒日禁毒宣传活动在美兰区群上湿地公园举行。

该禁毒文化宣传街位于海口美兰区群上路湿地公园旁，全长约320米，设有禁毒历史、禁毒法律法规、毒品识别、毒品危害、毒品防范和禁毒成果六大宣传板块。这里有形式多样、色彩



尾波冲浪参赛选手在三亚皇后海面上竞技。
本报记者 武威 摄

H 关注中超海口赛区 趣玩2022中国尾波（冲浪）公开赛在三亚举行 尾波冲浪解锁潮流新玩法

本报三亚6月24日电（记者李艳玫）时下兴起的尾波冲浪，是海南旅游的一项王牌产品。6月24日，趣玩2022中国尾波（冲浪）公开赛暨尾波冲浪文化周活动在三亚启动，以赛促旅，向大众进一步普及尾波冲浪，提升我省旅游的吸引力。

据了解，本次比赛是目前国内最高水平的尾波冲浪专业竞技赛事，也是海南亲水运动季的重要组成部分。近50位国内高水平的尾波冲浪及滑水运动员参赛，在皇后湾开启为期3天的水上竞技比拼。

比赛总奖金达7.8万元，共设7个组别，分别为男子surf板公开组、女子surf板公开组、男子skim板公开组、女子skim板公开组、男子surf板业余组、女子surf板业余组、滑水男女混合公开组。参

赛选手将在三亚皇后湾开启为期三天的水上竞技比拼，争夺奖金。

“近年来，海南亲水运动精彩不断，体育旅游成为海南靓丽的名片。随着尾波冲浪运动蓬勃发展，海南的体育旅游氛围也变得更加浓厚，升级体育旅游消费。通过本次比赛，将进一步助推旅游与文化、体育深度融合，助推海南旅游向高质量发展。”海南省旅游和文化广电体育厅有关负责人说。

三亚市体育旅游协会会长、海南趣玩水运动有限公司总经理鲍永洲介绍，作为赛事承办单位，该公司以此为契机，向大众推广好尾波冲浪运动，并完善和提升该运动的接待服务流程，从而吸引更多的年轻人来到三亚参与体育旅游消费，为三亚旅游业注入新活力。

H 关注中考中招 海南中考今日开考 海口2100辆公交车为学子护航，考生可免费乘车

本报海口6月24日讯（记者计思佳 郭萃 见习记者刘晓惠）海南省2022年初中学业水平考试（以下简称中考）将于6月25日至27日举行。海南日报记者从海口市考试中心获悉，海口已完成全市25个中考考点的考场设置和人员配备工作。

据介绍，今年中考海口全市共设25个考点、1042个考场，海口考生共计30863人；八年级生物、地理考试时间是6月27日下午，共设26个考场，1189个考场，考生共计3255人。

根据《2022年海口市初中学业水平考试疫情防控工作方案》，所有考点设置普通考场、隔离考场和备用考场三类考场。其中，每个考点不少于3个隔离考场。

此外，记者6月24日从海口公交集团获悉，6月25日至27日中考期间，为确保考生准时到达考点应试，海口公交集团152条公交线路的2100辆公交车全程参与中考护航，全力为广大考生提供安全、便捷、舒适的公共交通出行环境，考生刷卡即可免费乘车。

据了解，2022年中考期间，海口共设置26个考点，为充分保障考生交通出行需求，中考期间，海口公交集团将根据考点分布情况和考试时间，加大途经全市26个考点公交线路发班密度。海口公交集团提醒广大考生，疫情防控期间，乘坐公共交通工具应佩戴口罩，并刷实名登记的公交IC卡学生卡免费乘车；对无卡考生，可持准考证免费乘车，并配合司乘人员做好信息登记。

海南省农垦中学今年中招新增计划50人 首次设指标到校计划

本报海口6月24日讯（记者计思佳 见习记者刘晓惠）2022年海南中考将于6月25日至27日举行，为广大考生精准填报中招志愿。新海南客户端、南海网、南国都市报联合海南日报教育融媒工作室“教岛主任”微信公众号，陆续邀请海南省重点中学校长做客《校长在线》直播间，解读中招政策，在线解答家长疑惑。6月24日上午，海南省农垦中学副校长程洪远做客直播间，介绍该校今年招生政策。

程洪远介绍，与往年相比，今年海南省农垦中学高一招生有两大新变化：一是招生总计划600人，比去年新增50人；二是首次设立指标到校计划，共154个计划分配到海口的初中学校。今年秋季海南省农垦中学共计招收600名高一新生，设12个班，每个班50名学生。与去

年相比，新增50个招生计划（1个教学班）。在600个招生名额中，海口市统招计划140人，海口市以外市县统招计划191人，以上两类计划均在A段录取；B段预留30个计划。另外，海口市指标到校计划154人在B段录取，指标到校最低录取控制分数线不高于省农垦中学A段录取分数线的90%。艺体特长生、自主招生、教职工子女、单列计划共85人，也在B段招生。

程洪远特别提醒，作为省一级（甲等）学校，海南省农垦中学是在第一批次录取，分A、B两段。其中，海口统招计划、海口以外市县的统招计划、指标到校计划都在A段录取，分别划线录取。“近年来，我校B段录取分数线比A段稍高，因此想要报考省农垦中学的考生，最好在第一批次A段第一志愿填报该校。”程洪远说。

月底南海或有今年首个台风活动

对我省陆地和近海无直接影响

本报海口6月24日讯（记者习豪 通讯员袁迎雷 吴春娃 李凡）海南省气象台6月24日预计，未来7天（6月25日~7月1日），海南岛多阵雨或雷阵雨，前期西北半部地区有高温天气。7月1日前后，南海东北部海面可能将有今年首个台风活动，对海南省陆地和近海无直接影响。

陆地方方面：6月25日~28日，受偏南气流影响，全岛晴间多云，五指山以北大部分地区午后有阵雨或雷阵雨，个别乡镇伴有雷雨大风和短时强降水等强对流天气，五指山以南地区有分散阵雨或雷阵雨。最高气温西北半部地区35℃~37℃，其余地区33℃~35℃；最低气温中部地区23℃~25℃，其余地区25℃~28℃。

6月29日~7月1日，受南到西南气流影响，全岛多云，大部分地区有阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨。最高气温全岛32℃~35℃；最低气温中部地区22℃~25℃，其余地区25℃~28℃。

海南省气象部门提醒，中考期间（6月25日~27日），海南岛西北半部地区气温较高，五指山以北大部分地区午后有阵雨或雷阵雨，个别乡镇伴有雷雨大风和短时强降水等强对流天气，考生需注意防暑降温及防雷。

H 关注中超海口赛区

中超联赛海口赛区第6轮战罢两场
河南嵩山龙门队暂居榜首

本报海口6月24日讯（记者王黎刚）2022赛季中超联赛海口赛区第6轮比赛，于6月24日晚分别在海口观澜湖足球基地和海口五源河体育场举行。最终，长春亚泰队3:1力克广州城队，河南嵩山龙门队在10人迎战的情况下，凭借外援的出色发挥，2:0力克大连队。

目前，在海口赛区，多赛一场的河南嵩山龙门队以6战4胜2平积14分的成绩，暂居积分榜第一名。该队也是海口赛区唯一保持不败的球队。河南嵩山龙门队VS大连人的比赛颇为引人注目。双方在首回合较量中以2:2握手言和，此役再度交手，大连队在阵容方面进行了大幅轮换，而河南嵩山龙门队继续以主力阵容迎战。上半场第25分钟，河南嵩山龙门队的马兴煜染红离场，少打一人的河南嵩山龙门队反而在第40分钟利用任意球由卡兰加先拔头筹。下半场，大连人队的孙国文禁区入手球送点，多拉多亲自罚命中扩大战果。最终，河南嵩山龙门队以2:0力克大连队。大连人队遭遇两连败。

在另一场比赛中，长春亚泰队3:1力克广州城队。上半场，外援儒尼奥尔闪电助长春亚泰队取得领先，张宇峰低射再下一城，广州城队的陈志钊扳回一球。最终外援埃里克下半场比赛破门得分，帮助长春亚泰队3:1战胜广州城队。

琼海中学项目计划 9月交付使用

本报嘉积6月24日电（见习记者黎鹏 记者李佳飞 通讯员刘云鹏）塔吊、挖掘机等机械轰鸣声不绝于耳，运输建材的车辆来回穿梭，工人正紧张忙碌地作业着……这是近日海南日报记者到琼海中学项目建设现场看到的景象。

据了解，琼海中学工程项目选址于嘉积镇勇敢村，占地面积291亩，建设面积约9.15万平方米，总投资7.15亿，是该市重点民生项目之一。该项目已于2020年12月动工建设，项目建筑结构采取装配式建造，同时建设绿化景观、停车场、运动场、游泳池、篮球场等室外工程，并配套建设室内外电气、消防以及人防系统。

“目前已完成一号综合楼、二号和三号教学楼以及七号宿舍楼的结构封顶，全力确保9月满足开学要求，交付使用。”琼海中学项目施工单位项目经理关庆荣告诉记者，最多的时候一天有600名工人在现场施工。

据介绍，通过琼海中学项目建设，将增加学位4800个，其中初中教学班60个，每班额50人共3000个；高中36个教学班，每班额50人共1800个，将琼海中学打造成为一所设备齐全、环境优美、教学优质的现代化学校，有力推动琼海基础教育整体水平提升和教育优质均衡发展。

定安举办校园招聘会 为应届毕业生提供逾500个岗位

本报定城6月24日电（记者叶媛媛 通讯员毛景慧）6月24日，“职等你来·就业同行”百日千万岗位进校园活动现场招聘会走进位于定安的海南省工业学校，22家企业为该校1000余名即将毕业的学生提供了500余个岗位，现场共有146人达成务工意向。

招聘会现场设置了招聘展位区、就业岗位信息区和政策宣传区。同学们早早来到会场，根据自己的专业和兴趣到相应的区位进行了解。参加现场招聘的企业涉及酒店、医疗、科技、食品、汽修等多个行业，满足毕业生多元化求职需要。

“面临毕业季正为工作发愁，恰好今天就有专场招聘会走进我们学校，非常及时。”海南省工业学校应届毕业生陈同学说。

“此次招聘会主要面向应届毕业生群体，让他们在校园里就能获得更多的、更好的就业机会，从而实现高质量就业。”定安县就业服务中心主任洪会东表示。